



**Газета «Липецкие известия» №39 от 27.09.2023 и.о.  
руководителя следственного отдела по г. Елец СУ СК России  
по Липецкой области Павел Боев рассказал корреспонденту  
издания о расследовании уголовного дела об организации  
притона для занятий проституцией под покровительством экс-  
полицейского**



#### **ОТЕЦ И ДЕВИЧЬЯ ФАМИЛИЯ**

В 2011 году некий елецкий предприниматель по фамилии Коваль решил расширить свой бизнес. Купил помещение, сделал ремонт и обустроил там две сауны с необходимыми предметами для помывки клиентов. Разместил в СМИ объявления об открытии сауны, с предложением для комфортного отдыха: от больших парилок, тёплых бассейнов с подсветкой и обливных устройств, душевых, профессионального бильярдного стола, до караоке, мангала,



кухни и бара.

Однако ни в одном из рекламных блоков не упоминались дополнительные услуги, которые предлагались состоятельным клиентам. В сауне посуточно работали три женщины - администраторы. Каждую из них перед началом работы Коваль лично инструктировал об отведённой им роли. В обязанности администратора входило поддержание в сауне порядка и встреча клиентов. Уже на месте, клиентам предлагался ассортимент алкогольной продукции: водки, коньяка, вина, шампанского и пива. А на «десерт» - комплекс услуг сексуального характера. Для последнего у администраторов имелись списки девушек с их телефонами и указанием почасовой стоимости. Коваль от администраторов не скрывал, что реализация алкоголя в сауне незаконна, а потому несёт за собой определённые риски. Равно, как и пособничество проституции, и систематическое предоставление помещений для этих целей. Вместе с тем вся эта деятельность весьма неплохо оплачивается. «В случае чего, вся ответственность ляжет на тебя одну, - вещал работодатель, - я о твоих делишках ничего знать не хочу. Решать тебе».

Надо сказать, что не все соискательницы соглашались на подобные условия. Тем не менее, русское: «Авось, никто не узнает», иногда срабатывало. Так сложился проверенный коллектив. Власть денег побеждала, хотя немалый процент уходил в карман владельца сауны. Для таких случаев, в здании, были созданы специальные условия: три комнаты с большими двуспальными кроватями и чистым постельным бельём.

Надо заметить, что недостатка в девушках, готовых к подобному способу заработка, в Ельце не имелось. Более того, в качестве жриц любви охотно «работали» не только местные жительницы, успешно прошедшие кастинг, но и жительницы более отдалённых мест. Самое страшное, что в сауну залетали легкокрылые бабочки, не достигшие возраста совершеннолетия. В подобных случаях реклама не требуется. Слухи распространяются быстро.

## СЫН ЗА ОТЦА

У Ковалья, хозяина сауны, имелся сын. В 2011 году, тому исполнилось 18 лет. Отец надеялся, что наследник со временем продолжит его дело, а потому начал приобщать парня к зарабатыванию денег. Тот немного помогал отцу в сауне. Хотя всех секретов Коваль не раскрывал, только намекал, мол, всё самое интересное узнаешь со временем. Однако коммерция парня не привлекала. Сначала тот был призван в армию. Вернувшись через год, поступил в юридический университет. Он не хотел участвовать в, так называемом, семейном бизнесе отца, и не хотел видеть его фамилию в своих документах, а потому решил взять фамилию матери. По иронии судьбы в девичестве мать носила фамилию Ковалёва, а выйдя замуж, стала Коваль. Тем не менее, это уже другая фамилия.

Окончив обучение, Ковалёв работал на разных должностях в правоохранительных органах,



связанных с борьбой с экономическими преступлениями. Он успешно продвигался по карьерной лестнице. На его погонах прибавлялись звёздочки. Процветал и бизнес отца.

Оба, Коваль и Ковалёв, жили, как бы в параллельных плоскостях. Деятельность их не пересекалась. Ну, может, в мелочах.

Например, отдыхающие сауны слегка переберут алкоголя, возникнет конфликт, вызывают наряд полиции. Бывало, что девушка лёгкого поведения стянет у клиента какую-нибудь дорогостоящую вещицу. Тот – в полицию, заявление писать. В таких случаях отец звал на помощь сына, который к тому времени в органах уже занимал значимую должность.

Ковалёв, по мере возможностей, улаживал конфликты. То предоставит справку, что в тот день якобы не работали камеры видеонаблюдения, а потому свидетелей кражи нет. То заберёт акт по драке в сауне, составленный оперативниками, пояснив, что делом будет заниматься другой отдел. И так далее.

Елец – город небольшой. Сарафанное радио уже давно всю трубило о грязных услугах в сауне, о том, что посетители при желании получают там не только берёзовые веники, массаж и простыни для парилок, но и целый комплекс иных удовольствий. В сауну потянулись целые компании, желающих развлечься. Однако до поры всё было хорошо законспирировано. Доказательств нарушения закона не было.

Не будут же администраторы разглашать информацию о своих заработках, а проститутки на каждом перекрёстке озвучивать имена своих клиентов. Да и клиенты старались крепко держать язык за зубами, где и с кем по несколько часов расслабляются. И всё-таки дыма без огня не бывает.

## КРАХ

«Крах отлаженного бизнеса начался с установления незаконной продажи в сауне алкоголя, - рассказывает и.о. руководителя следственного отдела по г. Ельцу следственного управления СК России по Липецкой области, полковник юстиции Павел Александрович Боев. Сначала был задержан Ковалёв. Сотрудниками Управления федеральной службы безопасности (УФСБ) РФ по Липецкой области при взаимодействии с Елецкой прокуратурой был выявлен факт укрытия сотрудником полиции незаконной продажи алкогольной продукции в сауне, принадлежащей его отцу. Выяснилось, что сын не просто прикрывает деятельность отца, но и сам принимает в ней прямое участие. В отношении М.А. Ковалёва было возбуждено уголовное дело. Так же уголовное дело было возбуждено по ч.1 ст. 285 УК РФ – злоупотребление должностными полномочиями из корыстных побуждений.

Владелец сауны, М.А. Коваль тогда был привлечён к административной ответственности. Но уже в ходе расследования уголовного дела была изъята черновая бухгалтерия, из которой стало понятно, что практически ежедневно Коваль получал прибыль не только от деятельности сауны, и продажи алкоголя, но и от оказания девицами лёгкого поведения интимных услуг клиентам. Когда сына задержали, отец пытался оказывать воздействие на работников сауны, которые не участвовали в тёмных делишках хозяина. Коваль угрожал и запугивал их, чтобы те изменили показания, данные ранее. Требовал говорить на следствии, что никаких незаконных



действий в сауне не происходило. В связи с этим было возбуждено еще одно уголовное дело: «Оказание путём угроз и давления на свидетеля по уголовному делу с целью изменения показаний».

Поначалу все работники так и утверждали, мол, ничего не было, ничего не знаем. Но впоследствии, под тяжестью собранных доказательств, сломались и стали давать показания, изобличающие Ковалю.

### ДЫМА БЕЗ ОГНЯ НЕ БЫВАЕТ

«Следствие велось 11 месяцев, - говорит полковник юстиции Павел Боев. - В общей сложности уголовное дело составило 13 томов. Опрошено около 50 свидетелей. Некоторых из них пришлось засекретить. Из-за воздействия со стороны хозяина сауны те опасались за свою жизнь и здоровье. Его люди приезжали к свидетелям домой, угрожали семьям и прочее. Проведены экспертизы по вино водочным изделиям, исследован огромный объём видео - записей за 2021 и 2022 годы.

И владелец сауны, и его сын, бывший сотрудник полиции, в настоящее время находятся под стражей. А их соучастники, администраторы, так же привлечённые к уголовной ответственности, ожидают приговора суда под домашним арестом.

Ковалёв признал свою вину частично. В конце следствия, когда стало понятно, что деваться ему некуда, всё говорит против него, все свидетели и очевидцы дают показания не в его пользу, он сообщил, что якобы видел, что в сауне продаётся алкоголь, но мер не принимал.

В этой части вину он признал. Как бывший сотрудник правоохранительных органов, Ковалёв понимал, что данное преступление менее тяжкое, чем то, которое в конечном итоге ему предъявлено. «Свои показания я дам позже», - говорил он на допросах.

«Это такая хитрость, - комментирует Павел Александрович, – выдвигать свою версию после ознакомления со всеми материалами уголовного дела. Когда увидит, кто и что говорил». Обвиняемые поначалу активно отрицали свою причастность. Однако следствием были изъяты списки, работающих в сауне сотрудников. В том числе проституток, оказывающих интим - услуги.

Адвокатов у всех фигурантов было много, до девяти человек, как из Воронежа, Липецка, так и из Москвы.

Изначально, когда администраторы сауны, привлечённые впоследствии к уголовной ответственности, допрашивались в качестве свидетелей, бизнесмен каждому из них нанял отдельного адвоката. Сначала они пытались запутать следствие, давали ложные показания, но затем стали рассказывать, что и как должны были говорить клиентам по требованию Ковалю. Свою причастность к соучастию в преступлениях администраторы объяснили тем, что в Ельце работы не найти, а в сауне хорошо платили. Поэтому они соглашались с условиями, которые им озвучивал хозяин.

«Сложная и кропотливая работа следователей завершена, - подвёл итог подполковник юстиции Павел Боев. – Всем соучастникам дана юридическая оценка по их деятельности. Окончательную оценку даст суд.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Липецкой области

---

Автор Наталья ПОПОВА.

Данные фигурантов уголовного дела изменены по требованиям законодательства.  
Благодарим за содействие в подготовке материала старшего помощника руководителя следственного управления СК России по Липецкой области по информационному взаимодействию с общественностью и СМИ Юлию Кузнецову.

30 Сентября 2023

Адрес страницы: <https://lipetsk.sledcom.ru/folder/879023/item/1827270>